

ОБЪЕДИНЕННЫЕ НАЦИИ



**ГЕНЕРАЛЬНАЯ
АССАМБЛЕЯ**



**СОВЕТ
БЕЗОПАСНОСТИ**

Distr.
GENERAL

A/43/1008
S/20623
10 May 1989
RUSSIAN
ORIGINAL: ENGLISH/
FRENCH

ГЕНЕРАЛЬНАЯ АССАМБЛЕЯ
Сорок третья сессия
Пункт 37 повестки дня
ВОПРОС О ПАЛЕСТИНЕ

СОВЕТ БЕЗОПАСНОСТИ
Сорок четвертый год

Письмо Председателя Комитета по осуществлению неотъемлемых
прав палестинского народа от 9 мая 1989 года на имя
Генерального секретаря

В качестве Председателя Комитета по осуществлению неотъемлемых прав палестинского народа я хотела бы обратить Ваше внимание на участившиеся вооруженные нападения израильских военнослужащих на мирных палестинцев, живущих на оккупированных палестинских территориях, в конце прошлой недели.

Согласно сообщениям газет "Нью-Йорк таймс" и "Вашингтон пост" от 7 и 8 мая 1989 года, 6 мая три палестинца были убиты и более 150 ранены, когда израильские военнослужащие открыли огонь по участникам траурных шествий, проходивших на кладбищах сектора Газа по случаю ежегодно отмечаемого дня поминовения усопших Ид Аль-Фитр, завершающего священный месяц рамадан. По сообщениям печати, инцидент возник в тот момент, когда военнослужащие попытались рассеять участников шествий, в которых принимали участие несколько тысяч человек. Хотя в газетных сообщениях приводятся различные данные о том, что произошло в ходе последующих столкновений, ясно то, что военнослужащие широко использовали боевые пули, поскольку двое из погибших скончались от пулевого ранения в сердце. Армейские подразделения также использовали вертолеты, с помощью которых участники шествий были обстреляны гранатами со слезоточивым газом. Как сообщается, число жертв в этот день было больше, чем в какой-либо другой день с момента начала палестинского восстания; за последние 30 дней число погибших и раненых было самым большим по сравнению с любым другим периодом той же продолжительности, начиная с декабря 1987 года.

По данным агентства Франс Пресс, 8 мая представитель вооруженных сил заявил, что до 10 мая Западный берег будет рассматриваться в качестве "закрытой военной зоны" и что одновременно с этим на всей территории сектора Газа вплоть до поступления новых указаний будет действовать комендантский час. Согласно сообщениям газеты "Нью-Йорк таймс" и агентства Франс Пресс, в ходе столкновений с израильскими властями 7 и 8 мая, которые произошли, несмотря на введенный комендантский час, было ранено еще 22 палестинца, в том числе двое детей.

Комитет по осуществлению неотъемлемых прав палестинского народа вновь выражает самый решительный протест в связи с активизацией актов насилия, совершаемых против безоружных мирных граждан полицией и армией Израиля, являющегося оккупирующей державой, что полностью противоречит обязательствам Израиля в соответствии с Женевской конвенцией от 12 августа 1949 года о защите гражданского населения во время войны, а также многочисленным резолюциями Совета Безопасности. Комитет считает, что в условиях продолжающейся эскалации репрессий на оккупированных палестинских территориях Совет Безопасности должен принять безотлагательные меры в целях обеспечения международной защиты мирных палестинцев в соответствии с требованием Генеральной Ассамблеи, содержащимся в ее резолюции 43/233 от 20 апреля 1989 года, которую Комитет решительно поддерживает. Кроме того, все члены Комитета высоко оценили бы надлежащие меры со стороны Генерального секретаря и организаций системы Организации Объединенных Наций, направленные на то, чтобы облегчить страдания безоружных мирных палестинцев, живущих в условиях оккупации, особенно женщин и детей.

Вместе с тем Комитет убежден в том, что их защиту в конечном счете можно обеспечить лишь при условии всеобъемлющего и справедливого решения палестинской проблемы в соответствии с принципами, изложенным в резолюции 43/176 Генеральной Ассамблеи от 15 декабря 1988 года, которая была почти единогласно поддержана членами Организации Объединенных Наций; Комитет также вновь обращается к Вам, г-н Генеральный секретарь, и ко всем другим соответствующим лицам активизировать свои усилия, направленные на достижение этой важнейшей цели.

Буду признателен Вам за распространение текста настоящего письма в качестве официального документа сорок третьей сессии Генеральной Ассамблеи по пункту 37 повестки дня, а также документа Совета Безопасности.

Абса Клод ДИАЛЮ
Председатель Комитета по осуществлению
неотъемлемых прав палестинского народа